

‘सशस्त्र सेना झंडा दिवस’ के संदर्भ में आयोजित कार्यक्रम में
महामहिम राज्यपाल, बिहार श्री राम नाथ कोविन्द का संबोधन

(दिनांक-09.05.2017, समय-अपराह्न-05:00 बजे, स्थान-राजभवन, पटना)

‘सशस्त्र सेना झंडा दिवस’ के संदर्भ में आयोजित आज के कार्यक्रम में प्रमुख रूप से उपस्थित राज्य के गृह विभाग के प्रधान सचिव श्री आमिर सुबहानी जी, प्रधान सचिव डॉ. बाला प्रसाद जी, विभिन्न विभागों के प्रधान सचिव/सचिवगण, विश्वविद्यालयों के कुलपतिगण, सैन्य अधिकारीगण, मुख्यालय पटना एवं क्षेत्र के प्रशासनिक अधिकारीगण, विशेष आमंत्रितगण, सैनिक कल्याण निदेशालय के अधिकारीगण एवं मीडिया-प्रतिनिधिगण!

आज की बैठक में ‘सशस्त्र सेना झंडा दिवस’ के संदर्भ में एवार्डस्वरूप ट्रॉफी एवं स्मृति-चिन्ह प्राप्त करनेवाले संगठनों और उनके संबंधित अधिकारियों को मैं अपनी बधाई और शुभकामनाएँ देता हूँ।

युद्ध और शांति दोनों समय, अपने कर्तव्य, साहस, समर्पण तथा निष्ठाभाव से कार्य करनेवाली हमारी सशस्त्र सेना ने इस महान् राष्ट्र को सदैव गौरवान्वित करने में महत्त्वपूर्ण योगदान दिया है। अपनी कुर्बानी और शहादत से देश का गौरव और सम्मान बढ़ानेवाले जवानों एवं भूतपूर्व सैनिकों तथा उनके आश्रितों के कल्याण के लिए हम जो कदम उठाते हैं, उसका सीधा प्रभाव कार्यरत एवं भूतपूर्व सैनिकों के नैतिक बल पर पड़ता है। सेवानिवृत्ति के बाद या युद्ध में दिव्यांग हो गये जवानों को तथा शहीद हुए भारत माता के इन सपूतों के परिजनों को राहत पहुँचाने के उद्देश्य से “बिहार स्टेट एक्स-सर्विसमेन बेनेवोलेंट फण्ड” की स्थापना की गयी है। हम इसी कोष से सैनिकों एवं उनके परिजनों को मदद करते हैं।

मैं, उपस्थित सभी कुलपतिगण एवं पदाधिकारीगण आदि के अथक सहयोग की सराहना करता हूँ, क्योंकि इस वर्ष “बिहार

स्टेट एक्स— सर्विसमेन बेनेवोलेण्ट फण्ड” में कुल— 1,58,20,815 /— (एक करोड़ अन्ठावन लाख बीस हजार आठ सौ पन्द्रह) रूपये जमा हुए हैं, जो एक कीर्तिमान है। वर्ष 2016 के लिए सर्वोत्तम प्रमंडल के लिए तिरहुत प्रमंडल को, सर्वोत्तम विश्वविद्यालय के लिए वीर कुँवर सिंह विश्वविद्यालय, आरा को, सर्वोत्तम जिला के लिए समस्तीपुर को, सर्वोत्तम महाविद्यालय के लिए एम.एस. कॉलेज, मोतिहारी को तथा विशिष्ट व्यक्तिगत योगदान के लिए तत्कालीन तिरहुत प्रमंडलीय आयुक्त श्री अतुल प्रसाद जी को आज के कार्यक्रम में एवार्ड दिया जाना है। कोष में राशि—संग्रह के लिए मैं सभी कुलपतियों एवं संबंधित पदाधिकारियों को तथा समन्वय—प्रयासों के लिए गृह विभाग के प्रधान सचिव को बधाई देता हूँ।

आप सभी अवगत हैं कि उक्त जमा राशि से ही भूतपूर्व सैनिकों तथा मृत एवं दिव्यांग सैनिकों के आश्रितों के लिए कई कल्याणकारी योजनायें चलाई जाती हैं। पिछले दिनों प्राप्त राशि से कल्याणकारी योजनाओं की संख्या में भी बढ़ोत्तरी की गई है एवं चलायी जा रही योजनाओं की राशि में भी सम्मानजनक वृद्धि की गई है। पिछले दिनों हमने दानापुर में भूतपूर्व सैनिकों एवं उनके परिवारिक जनों के लिए एक मेला आयोजित कर, विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं से उन्हें लाभान्वित किया। आगे भी हम ऐसे प्रयास जारी रखेंगे। एक बार पुनः एवार्ड—प्राप्तकर्ता संस्थाओं एवं पदाधिकारियों को अपनी बधाई देता हूँ। आप सबको बहुत—बहुत धन्यवाद!

जय हिन्द!!

प्रस्तुति—जन—सम्पर्क शाखा, राजभवन, पटना।